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(H) I. „Ember áll a gátont, e pár szó- 
ban toglalnók össze az elmult napokban a kép- 
viselőházban a kereskedelmi tárcza 1890-iki 
költségvetése alkalmából folyt vitának összbe- 
nyomását s hiszszük, nincs magyar, ki velünk 
ebben egyet ne értene. 

Lapunk megelőző két számának ország- 
gyülési tudósitásaiban lehetőleg bő kivonatok- 
ban közöltük a vita folyamán fölmerült kér- 
déseket, eszméket; ha e helyen e tárgyra még 
egyszer visszatérünk, teszszük, mert azon meg- 
győződésben vagyunk, hogy hazánk kereske- 
delmi és ipari politikája, melynek programmja 
e vita folyamán kifejtetett, városunkat és vidé- 
künket kiválóan kell hogy érdekelje, mert jö- 
vőnk, létünk vagy nem létünk függ e kérdés 
mikénti megoldásától. 

Közlekedés és forgalom, kereskedelem, 
ipar és a socialis természetü munkás-kérdés, e 
gyakran összetévesztett s összezavart proble- 
mák, a lefolyt vitában tisztán s világosan vál- 
tak el egymástól, s a miniszter határozottan, 
világosan fejtette ki ezek mindegyikére nézve 
álláspontját; ezt akarjuk a következőkben rö- 
viden ismertetni, s abból a reánk vonatkozó 
tanuságokat levonni. 
A munkás alapföltétele az ipar létesithe- 

tésének, virágzó ipar teszi lehetővé a virágzó 
kereskedelmet, kivált pedig a kiviteli kereske- 
delmet, mely nemzetgazdasági szempontból a 
legnagyobb jelentőséggel bir s igy első sorban 
érdekel is. 
Hogyan állunk e kérdésekkel, mit tehet 

s mit akar a kormány ezek fejlesztése érdekében 
a jövőben tenni ? 

Hazánk legtöbb vidéke ma még nagy és 
olcsó munkaerővel bir, de e munkaerő az ipar 
érdekében alig, vagy igen csekély mértékben 
vétetik igénybe; a munkás- viszonyok rende- 
zése mégis fontos már ma is, mert előrelátó 
kormány eleve gondoskodni tartozik arról, 
hogy a munkás-osztályból kiinduló válság ne 
veszélyeztesse már kezdeteiben iparunkat. 
A kormány a betegsegélyezésnek és a 

balesetek elleni biztositásnak törvény utján való 
rendezése által óhajt e feladatának megfelelni. 

Számos iparág csak kezdetleges állapot- 
ban van s állami támogatás és adóked vezmé- 
nyek daczára sem tud versenyképessé lenni, 
nem tud zöldágra vergődni. Az ellenzék en- 
nek bünbakjául mindig az Ausztriával közös 
vámterületet állitja oda, mely az által, hogy 
versenyre utalja a mi iparunkat, Ausztria sok- 
szorta fejlettebb iparával a miénknek felvirá- 
gozását lehetetlenné teszi. 

A miniszter kijelenti, hogy czéltudatos 
politika mellett ez iparunk fejlődésének nem 
lehet akadálya; egészséges, életképes ipar csak 
ugy fejlődhetik, ha az versenyre van kény- 
szeritve. A gyárak felállitása pedig nem lehet 
az állam feladata, ez magánvállalkozás dolga; 
de az állam igenis támogathat és támogat is 
minden ily irányu törekvést, de erre nem hasz- 
nálhatja fel az adófizetők által közvetlenül be- 
fizetett pénzt, állnak rendelkezésére más, ennél 
czélirányosabb eszközök. 

A kormány törekvése egy kereskedelmi 
és iparbankot létesiteni, melynek rendeltetése 
volna a vállalkozóknak a szükséges pénzt ren- 
delkezésére bocsátani; a másik dolog, a mi az 
állam hatáskörébe esik, az állami szükségle- 
teknek állami ipartermékekkel való fedezése; 
a mint a miniszter elérte, hogy az államvas- 
utak szükségleteinek 90 százaléka belföldi ipar- 
termékekkel fedeztetik, ugy törekedni fog arra 

is, hogy a kormánytól függő minden megren- 
delés ily módon fedeztessék; de e téren az 
államnál is nagyobb szerep jut a sajtónak s 
a társadalomnak, melynek közremüködésére a 
miniszter apellál. Nem elég, ha a kormány fe- 
dezi szükségletét belföldi ipartermékkel, tegye 
ugyanazt a társadalom, tegye az egyes is. 

Az állam harmadik teendőjéül elismeri 
végre az ipari oktatás fejlesztését; ez igenis 
kötelessége az államnak, s a kormány e köte- 
lezettségét ismeri s annak meg fog felelni. — 
Az e czélnak szolgáló iparfelügyelői intéz- 
ményt a miniszter törekszik tökéletesbiteni, 
fejleszteni s a törvényhozás által is rendez- 
tetni. A kereskedelmet a kormány olcsó köz- 
lekedési és forgalmi dijtételek megteremtése ál- 
tal támogatja s támogathatja, az ipart is nem 
az által, hogy az állam maga lesz iparossá, de 
hogy támogatja mindazt, mi a vállalkozót a 

kezdeményezésre bátoritja s vállalkozása sike- 
rét biztositja. : : : 

Kereskedelmünk felvirágoztatása érdekében 
legnagyobb jelentőséggel bir a miniszternek a 
dunai hajóforgalom államositása, illetőleg, a ma- 
gyar érdekeknek állami hajóraj által való biz- 
tositása tárgyában tett nyilatkozata. 

Ha az állam a Dunán egykor ugyanoly 
feltétlen uralkodóvá lesz, mint a milyen ma 
hazánk vasuti hálózatán - s a mult igazolta, 
hogy a mit Baross Gábor akar, azt meg is 
valósitja – ugy ez óriási haladás lesz közgazda- 
ságunk felvirágoztatása érdekében. 

A nemzetgazdászat theoreticusai sokat vi- 
tatták a kérdést: magánvállalkozók azaz társu- 
latok, avagy az állam legyen-e a főközleke- 
dési vonalok, a gőzhajó-rajok, a vasuti háló- 
zatok tulajdonosa és kezelője? A gyakorlat 
azt a legtöbb államban a társulatokra bizta; 
nálunk az állam vette át a fővonalakat, csu- 
pán a mellékágakat bizva a társulatokra, s 
ma senki sem vonja többé kétségbe, hogy köz- 
gazdasági viszonyainkra ebből kiszámithatlan 
áldás háramlott, s ezzel legalább is egyjelen- 
tőségü volna, ha a dunai forgalom is az álla- 
mot uralná; kiviteli tárgyaink nagyrészt nyers 
ipartermékekből állván, melyek kivitelképe- 
sekké csak ugy lesznek, ha olcsón szállithatók. 

De nemcsak a dunai forgalomra, tengeri 
kereskedelmünkre, elődjeinek e mostoha gyerme- 
kére is kiterjesztette kereskedelmi miniszterünk 
figyelmét. 

Vitorlás hajójáratokat szándékozik a Föld- 
közi tenger parti városai s Fiume között léte- 
siteni, s ebben látjuk annak zálogát, hogy az 
egyetlen magyar tengerészeti közlekedési vál- 
lalat is, az „Adriat szebb jövőnek néz elébe; 
mire nézve azonban szükséges volna, hogy 
czéltudatosabb s bölcsebb legyen a társulat tö- 
rekvése is, s teljesen kedvező fordulatot csakis 
attól várnánk, ha közforgalmunk ezen ténye- 
zője is teljesen államosittatnék s megszünne 
nyerészkedésre épitett magánvállalat lenni. 

A fentebbiekben főbb vonásaiban kifejtet- 
tük kereskedelmi miniszterünk programmját, a 
részletekre nem terjeszkedhettünk ki; egy má- 
sodik czikkben szándékunk az általunk teen- 
dőkre utalni, e programmnak viszonyainkra való 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
: Reggeltől estig. 

Irta: Tutsok Anna. 

(Vége.) : 
A fecske ezt nem szereti. Nekik hagyja e mu. 

latságot és siet tova. Átszeli a szabad levegőt mesz- 

sze fönt a házak fölött, hová nem hat fel az ezer- 
féle bóditó zaj s hová csalogatja a sugaras élet és 

meleg napfény. Majd ives lebbenéssel ismét alább 
száll, hogy megpihenjen kissé ott a magányos akácz- 
fán a ház előtt. Reggel óta nem járt erre. Az ablak 
most is nyitva van — és lám, az ifju még most is 
ott ül az asztal mellett s arcza talán még borusabb, 
mint a reggel. 

Szivarra gyujt, de alig sziv egyet-kettőt belőle, 
s eldobja. Majd megnézi óráját, lassan kalapja 
után nyul s az ajtó felé indul. De nem megy ki. A 
küszöbről visszafordul, s majdnem dühösen vágja le 
magát a divánra. 

— Nem megyek! — kiált fel. – Elég legyen 
a tétovázásból, a határozatlanságból. Nem megyek ! 
Miféle gyöngeség volna ez tőlem? Mit is akarhat még 
mondani nekem? Semmit, csak azt, a mit a reggel 
mondott. És azt minek ismételni ? A fájdalom, a 

küzdés csak felujulna, azzal pedig nem lenne segitve 
se rajtam, se rajta. . . Nem megyek el! 

Erősen hiszi, hogy ennél helyesebben férfi még 
nem cselekedett. Hogyan is tehetne máskép? Ha el 
akarja érni kitüzött czélját, nem szabad gyöngének 
lennie pillanatra sem, se jobbra, se balra nem te- 
kintve kell haladnia előre ama távol czél felé, hol 
hirnév, dicsőség, rang és vagyon integetnek feléje. 
És most, mikor nemsokára elérheti mindezt, szabad-e 
letérnie ez utról, hogy megállapodjon egy egyszerü 
tüzhely mellett, hol semmi egyéb nem vár reá, mint 
egy szerető asszony, egy mindennapi családi élet, 
melynek ezer aprólékos gondja lenyügözné, gátolná a 
tovább haladásban . . . Igen, ha gazdagok lennének, 
akkor minden másként lehetne 
a leánynak sines semmije . . . Ő nem tehet másként; 
vagy nem házasodik meg, vagy egy gazdag nőt vesz 
el, mert megunta a küzdelmet . . . Igaz, hogy ez 
annyi volna, mint ha eladná magát — de édes Iste- 
nem — nem kell azt oly szigoruan venni. Szükséges 
hogy az ember tudjon kissé megalkudni a lelkiis me- 
retével. Mit is tehetne egyebet? Mintegy varázstü- 
körben látta maga előtt a jövőt, melyben a viszonyok 
aprólékos követelései lassanként elnyelnének minden 
magasabb becsvágyat, törekvést - és cserébe mit 

... De ő szegény . 

nyujtanának ? Szeretetet ? Az ő szivét csak a szerete 
nem elégiti ki. . . 

Megunta már a küzdelmet. Volt elég része 
benne, kora gyermekségétől kezdve; hiszen ugy nőtt 
fel, hogy mindig csak a gondot ismerte, az élet hi- 
deg, keserü gondjait, melyet mindnyájan ismernek, 
kik többnek akarnak látszani, mint tudnak . . . 

Egykor szomjazta a szeretetet és lelkét adta 
volna érte; most, hogy itt van előtte, csak kezét kel- 
lene kinyujtani érte, most nem tehet másként: el- 
dobja utjából . . . Hervadjon el, ha virág. . . . Ő 
előre tör, feljebb vágyik, s regényes érzelgésből nem 
gátolja meg fényes pályafutását. 

A fecske megrázza tollait s gyorsan felrebben. 
Ez a légkör nem neki való. Ő nem tud egyebet, csak 

szeretni s ily magas eszmék nem foglalkoztatjak. Ő 
már olyan bohó, hogy minden egyebet csak semmi- 

ségnek tart, mikor a boldogságról van szó . . . 

Átsuhan ismét a hullámzó viztükrön, s szembe 

repül a nappal, mely vörös felhőkbe burkolózva készül 
lenyugodni. 

Ime, ott a nagy ház, melynek ablaka alatt az 

ő kis fészke nyugalmas helyet talált. A nőeske ma- 

dár már várja s milyen édes lesz a pihenés]! Rászáll 

a fészek szélére, s vidám karicsolással üdvözli; szár-
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alkalmazása által ugyancsak körvonalaiban je- 
lezni, mi ezzel szemben a mi feladatunk, mert 

ha szabad e pórias kifejezéssel élnünk: sült ga- 
lambot az állam nem szándékozik tálalni; ki 
olyat meg akar enni, az lőjje is le, süsse is 
meg. Galamb van elég s fegyvert ád az 
állam. 

De mielőtt letennők a tollat, még egy sa- 
játságos jelenségére akarunk utalni a lefolyt 
vitának, s ez az, hogy a zónatarifáról, nap- 
jaink e nagy eseményéről a ház szónokainak 
egyike sem emlékezett meg, eltekintve az elő- 
adótól. 

Egykor egy nagy müvésztől láttuk Ham- 
letet; a leghathatósb jelenet után, melyet a 
muűvész oly elragadóan játszott, hogy elfojtott 
lélekzettel, könytelt szemmel nézte s leste já- 
tékát a teli ház, legördül a függöny s az ezer- 
nyi hallgató közül egy, de egy sem tapsolt, 
a ház néma maradt, egy hang se hallszott, a 
mig a függöny ujra felvonatott. 

Azt hiszszük, e hallgatás nagyobb elisme- 

rés a zugó tapsviharnál. 

Meghivó. 

Az E. M. K. E. brassói fiókjának választmánya 

pénteken, f. hó 24-én d. u. 2 órakor a kaszinó könyv- 

tárhelyiségében ülést tart, melyre a vál. tagokat tisz- 

telettei meghivja 

Killyéni Endre, jegyző. Koos Ferencz, elnök. 

A hétfalusi erdőügy végleges lebonyolitá- 

sára vonatkozólag a ,Nemzet" jan. 18-iki esti lapja 

a következőket közli : 
Brassó város és a hét csángó-magyar község 

küldöttei ma hagyják el a fővárost, magukkal vive 

a birtokfelosztásra és a birtokba adásra s vételre vo- 

natkozó megállapodásokat, miután tegnap a város és 

Bácsfalu s Türkős községek közöttismegtörtént a már 

emlitett megállapodás, miszerint ezek is legalább ide- 

iglenesen birtokba vesznek a nekik jutandó terüle- 

teknek fejében bizonyos részeket addig, mig a tél 

elmultával lehetségessé válik azoknak a térképeknek 

a hitelesitése, melyeknek alapján a város részére ösz- 

szesen 2100 cat. hold kitüzendő lesz természetben 

a két község határából a Száraz-Tömös nevü erdő- 

részben. 
A küldöttség, mielőtt távozott volna, fölkereste 

a fővárosban időző főispánt, Bethlen András grófot, 

kifejezvén előtte háláját, köszönetét és örömét az 

ügy sikeres befejezéseért. A küldöttség azután le- 

fényképeztette magát Bedő Albert országos főerdő- 

mesterrel és Nagy Gyula kir. erdőfelügyelővel együtt, 

mint a kiknek állásuknál és az érdekelt felek bizal- 

mánál fogva tevékeny szerep és nagy rész jutott ezen 

egyezség létrejötte körül. Banduet is volt az örven- 

detes esemény magyaros megpecsételésére, melyen a 

gróf főispánon kivül Maurer Mihály hétfalusi ország- 

gyülési képviselő és Belházy Emil főerdőtanácsos is 

részt vett, mint a felmérést hitelesitett bizottság el- 

nöke. 
Az első pohárköszöntőt a főispán mendta a ko- 

ronás királyra, ki alatt megértük, hogy az ország 

legtávolabbi erdélyi szögletéből is Budapestre jönnek 

a hon lakói békét kötni, mi által tehát az egységes 

magyar állami eszme teljes érvényre jutása eléggé 

documentáltatik; továbbá megértük, hogy a sok ideig 

éles ellentétben állott két ajku lakosság, mint békét 

óhajtó testvér és polgártárs nyujt egyimásnak kezet. 

Éltették még a jó királynak jó főispánját s az 

országos főerdőmestert, mint főrészeseit és vezetőit a 

békeműnek; a Hétfalu és a városjelenvolt képvise- 

lőit és az otthonvalókat is; a Hétfalu országgyülési 

képviselőjét és a szakértőket, kik télben-nyárban, jó 

és rossz időben évek óta odaadó szorgalommal tá- 

mogatták tanácscsal és véleménynyel a feleket ebben 

a bonyolult ügyben. 

Belföld. 
(Országgyülés.) A képviselőház két napi szü- 

net után f. hó 17-én a honvédelmi tárcza költségve- 

tésének tárgyalását kezdette meg. 
A tárgyalás módja már az első nap nagyon el- 

ütött azon örvendetes és a ház hivatásához méltó 
tárgyilagosságtól, melyet oly örvendve tapasztaltunk 

a kereskedelmi költségvetés vitája alkalmából. Az el- 
lenzék határozott törekvése a hadsereg s a magyar 

nemzet között elidegenedést teremteni, a kettő közé 

éket verni, s e törekvését szolgálja a jelen vitában 

is, s ez szülte meg mindkét ellenzéki párt azon ha- 
tározatát, hogy a honvédelmi költségvetést általános- 

ságban sem fogadják el. Mily formát adnak a do- 

lognak, az mellékes, csak a puszta tényt ajánljuk ol- 

vasóink figyelmébe: van ember, ki magát magyarnak 

vallja s megtagadja a költséget a magyar honvéd- 

ségtől ! 
Az előadói széket ifj. 

a magyar honvédség megteremtőjének fia foglalta 

el, ki hangsulyozva a helyet, melyet a honvédség 
hadseregünk keretében elfoglalni hivatva van s me- 

lyet a magyar név dicsősége megkövetel, meleg sza- 

vakban ajánlotta a költségvetést elfogadásra, kiemelve 
e mellett, hogy figyelembe veendő az államháztartás 

egyensulyának fentarthatása, mire tekintettel volt e 

költségvetés is. 

Perczel Miklós kivánja, hogy a magyaror- 

szági összes katonai iskolákban fokozatosan a ma- 

gyar tannyelv hozassék be, 

tiszti akadémia. 

nyujt be. 
MünnichAurél néhány részlet-kérdésre óhajtja 

terelni a miniszter figyelmét; nevezetesen intézke- 

dést kér arra nézve, hogy a szemcsés köthártya- 

lobnak a katonaságnál való tovaterjedése megakadá- 

lyoztassék, sürgeti a Ludovica-akadémia kiterjeszté- 

sét, a közös hadseregbeli tiszteknek a honvédséghez 

való átlépését korlátozni óhajtja, végül kivánatosnak 

tartaná, ha az ujonczozás más időben tartatnék. 

Czirer Ákos Perczel javaslatát támogatja, a 

honvédséget vádolja, hogy nemzeti szempontból hát- 

ramarad. 
Ugy ő, mint az utána felszólalt B olgár Fe- 

rencz, amaz a függetlenségi, ez a mérsékelt ellen- 

zéki párt nevében kijelentik, hogy a költségvetést nem 

fogadják el, mert a honvédelmi törvényjavaslat (mely- 

s állitassék fel magyar 

E tárgyban határozati javaslatot 

nek tárgyalását notabene az ellenzék hiusitotta meg) 

még nincsen megszavazva. 
Polónyi Géza kifogást tesz az ellen, hogy a 

magyar csapatok a külföldön is vannak elhelyezve, 

Andrássy Gyula gróf, 

s hogy a honvédséghez áttett közös hadseregbeli 

tisztek nem teszik le ujból az esküt. 

Végül Pulszky Ágost mondott egy nagy ha- 

tásu rögtönzött beszédet, melyben a közös hadsereg 

fentartásának szükségszerüségét s a honvédségnek 

ehhez való viszonyát fejtegette, áttérve a Czirer és 

Bolgár által felhozott jogi aggályokra, melyek ürügye 

alatt a költségvetést megtagadják, kifejti ezen ellen- 

vetés alaptalanságát s tarthatatlanságát. 

18-án a ház folytatólag tárgyalta a honvédelm 
tárcza költségvetését. 

A vitát Kaas Ivor báró nyitotta meg, ki Er- 

dély szorosainak megerősitését sürgeti, melyek ma 
nyitva állanak egy orosz hadsereg esetleges táma- 

dásának. A költségvetést sem ő, sem az utána 

felszólaló Orbán Balázs és Tóth Ernő nem fo- 

gadják el. Orbán beszédjéből érdekesnek tartjuk a 

következő styl-próbát közölni: „A hazafias Szende 
Bélának dicsteljes ravatalán lovagolt a miniszteri 

székbe Fejérváry Géza báró, ki rideg katonai nye- 

regnek tekinti a miniszteri széket, melyen nekilova- 
gol Magyarország alkotmányának. (Derültség.) Tisza 

Kálmán a nemzet életén rágódó baeillus. (Általános 

derültség) stb. stb. 
Miután Münich Aurél helyreigazitja teznapi 

beszédjének Tóth Ernő által félremagyarázott egyik- 

másik részét, báró Fejérváry honvédelmi minisz- 

ter emelt szót. 

Sajnálatát fejezi ki hogy az ellenzéki szóno- 

kok állitásaikat nem igazolják concret tényekkel s 
igy alig van módja azokat czáfolni. ő megrontója a 

honvédség nemzeti szellemének, mely hanyatlik. Kérdi : 

hol és miben, de erre nem válaszolnak. A közös had- 
seregből a honvédséghez áttett tisztek állitólag nem 
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tesznek esküt; kéri, hozzanak tudomására csakis egy 

ilyen esetet. Kaasnak a várépitésre tett megjegyzé- 

seit illetőleg kifejti, hogy a Galiczia-, Dalmatiában 

és a tengerparton épült várak ép ugy szolgálják 
Magyarország, mint Ausztria érdekeit, s első sorban 

azon legfontosabb helyeket kellett megerősiteni, me- 

lyek földerőditvények által csak nehezen vagy épen 

nem védelmezhetők. Erdély nem kerülte ki a katonai 

körök figyelmét. A Ludovica akadémia kibővitése 

iránt lehetőleg még ez ülésszakban teend előterjesz- 
tést. Végül Polónyinak, egy általa kifogásolt rendjel- 
adományozást illetőleg megjegyzi, hogy ily dolgok- 
ban nem irányadó a modern néptribunok véleménye. 

: A miniszter után Nagy István beszélt, ki tá- 

mogatta Perczel javaslatát s idézetet hoz fel Tisza 

Kálmán és Pulszky Ágost régebbi beszédeiből, me- 

lyekkel azok elvhűtelenségét akarja bizonyitani. 

Beszédjére Pulszky Ágost válaszolt, ki ki- 

fejtve azt, hogy idézetei semmikép sem illenek a mai 

vita tárgyára, megmagyarázta szólónak a ráolvasás és 

felolvasás közötti különbséget, miről előtte szólónak 

ugy látszik, nincsen egészen tiszta fogalma. 

Az általános vitára még három szónok van elő- 
jegyezve. 

Az E. M. K. E brassói fiókjának köz- 
gyülése 1890. jan. 19-én. 

Az E. M. K. E. brassói fiókjának január 
19 diki rendkivüli közgyülése annak történe- 
tében mindenkorra emlékezetes marad, mert 
ez biztositékot képez a fiók működésének jö- 

nyait fel-fellibbenti s megsimitja kis csőrével fényes 

puha tollazatát, mely mintha tele volna sziva napsu- 

gárral . . . Milyen édes is az élet . . . S a bohók 
oly vigan csacsognak és dalolnak, mintha ez az élet 

örökké tartó volna és soha el nem muló a boldog- 

sága... 
Odabent pedig a szobában izgatottan vár a leány. 

Már jöhetne! suttogja magában mindegyre s nem ta- 

lál sehol se nyugtot. Késik, de el fog jönni bizony- 

nyal; hiszen megigérte! Megigérte; csendesiti magát, 
mert még azt hiszi, hogy az igéret-szó másnál is 

olyan szent, mint nála ! 

Gondolatában olyan szépen elrendezett mindent. 

Kálmán eljön s ő félredobva büszkeségét, megmondja 

neki : „Szerethetsz, gazdag vagyok s mindenem a tied 10 

És aztán? . . . Hiszen ez nagyon világos, nagyon 

egyszerü ! Miért fáj mégis ugy lelkének, hogy ezt 

kell mondania ? Hát nem tudja Kálmán ugy szeretni 

őt, saját magáért, hogy feláldozzon érette mindent ? 

— Ohbh, de csak már jönne! 

Izgatottan nyitja ki a másik szoba ajtaját s 
kiszól: 

—– Apuska, elkésel a szinházból. 

— Még nem mehetek, Eszter. Még annyi dol- 
De nem tesz sem- gom van ezekkel az irásokkal. 

mit, ha kissé el is késem. Hogy érzed magad, 

édesem ? 
— Már jobban ! 

— Lásd, hátha te is eljőhetnél a szinházba ? 

Próbáld meg. Szórakoztatni fog s megfelejtkezel fej- 

fájásodról. 
— Nem hiszem, — felel Eszter esendesen s visz- 

szamegy szobájába. 

Oh, mily lassan telnek a perczek Kiveszi órá- 

ját s maga elé téve, nézi a perczmutató forgását. 

Bármily lassan, de hét után tiz perczet mégis ha- 

mar keresztül haladott ez, egyhangu, kemény és kö- 

zönyös ketyegés között, s Eszter oly figyelemmel ki- 

séri szemeivel e haladást, mintha valami különös oka 

volna ezt tenni. Arcza már nem halvány többé; ki 

van gyulva s szemeiben lázas fény ég. 

E pillanatban kopogtatnak az ajtón. Egy inas 

lép be, s egy levelet nyujt át neki. 

Eszter gépiesen veszi kezébe, elküldi az inast 
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és sokáig nézegeti a piros pecsétet a levélen. Aztán 

keserüen fölnevet, meggyujt egy gyertyát s lassan 

odatartja az olvasatlan levelet a gyertya lángjához. 

! A sárgás láng-nyelv előrenyulva, sziszegve kap bele 

a papirosba, körülnyaldossa s aztán egyszerre fellob- 

bantja. 

Eszter ledobja az égő papirost s nézi, mint 
hamvad el egy pillanat alatt az egész. Már nincs 

semmi a levélből, melyet el sem olvasott. Semmi . . . 

Egy kevés hamu. .. 

Aztán kinyitja az ablakot, összeszedi kezébe a 

hamut s kiszórja a szélbe. Most már az sincs. . . 
Hirtelen kinyitja az ajtót s kiszól : 

— Apám, várj meg. Én is veled megyek! 
S büszkén fölemelt fejjel, nyugodtan lép ki a 

házból, egyetlen gyáva könynyel sem siratva meg 
az elveszitett boldogságot. Jól van ez igy: hervadjon 
hát, ha virág, de ne lássa hervadását senki. Ha sze- 

retett, hát csalódjék, vérezzen szive - de ne tudja 
azt senki. .. 
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A Várhegy orma mögött lebukkan a nap. A 
nagy folyam fölött lassan kezdi kiterjeszteni szár- 
nyait az alkony nyugalmas árnya. A fészekben is 

csend lesz; hallgatnak a fecskék. Talán álmodnak is 

a napsugáros holnapról a nevető virágokról a szivár- 

ványos szökőkut körül, s az életről, a mely olyan 

szép, annyi boldogságot ad . 
Lassan - lassan elcsöndesedik minden zaj és 

egymásután gyulnak föl a parti lámpák a viz i méllett. 
és az ég csillagai oda fent . 

Este van. .. 
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vendő sikerére nézve. A gyülés lefolyása bi- 
zonyságot tesz arról, hogy a résztvevők mind- 
egyikének az ügy s csakis az ügy feküdt szi- 
vén, melyet minden magyar ember egyforma 
lelkesedéssel szolgál s kell hogy szoilgáljon. 
Minden személyes érdek háttérbe szorult, csak 
egy czél lebegett az összes résztvevők előtt : 
a választmánynak olyforma ujjáalakitása, hog 
az által az egyesület sikeres müködése bizto- 
sittassék. - 
m szempont volt az, melyet - mint egye- 

dül jogosultat - e lap hasábjain előzetesen is 
hangoztattunk s örömmel tölt el, hogy tapasz- 

talhattuk, miszerint föltevésünkben semmi te- 
kintetben sem csalatkoztunk. Köszönet érte 
mindazoknak, kiknek részük volt benne s ré- 
szes benne mindenki, ki a közgyülésen jelen volt. 

A közgyülés lefolyása a következő volt: 
Délelőtt 11 órakor Harmath Lajos fölszólitására 

Koós Ferencz kir. tanácsos, tanfelügyelő elfoglalta 
az elnöki széket és üdvözölvén a jelenlévő (körül- 
belül 50) tagot, fölkéri dr. Weisz Ignáczot, hogy a 
választmánynak az ügyrend módositására vonatkozó 
inditványát terjeszsze a közgyülés elé. 

Dr. Weisz előadja, hogy a választmány, te- 
kintettel a teendők szaporodására, a jövőben egy al- 
elnök helyett két, esetleg három alelnököt óhajt vá- 
lasztatni s ennek értelmében az ügyrend 8. §-a 2-ik 
pontját meg akarja változtatni. A közgyülés az in- 
ditványt elfogadja, mely ennélfogva a központ elé 
fog terjesztetni. Az uj alelnökök választása a követ- 
kező közgyülésen fog megejtetni. 

Moór Gyula inditványozza, hogy ezzel kap- 
csolatban az ügyrend 5-dik §-nak szövege is meg- 
másittassék, a mennyiben a jelenlegi ,egy alelnök" 
kifejezés helyébe ,alelnökök teendő. Elfogadtatik. 

Biró Sándor felvilágositást kér az elnöktől, 
hogy a megtartott választmányi ülést és a közgyülést 
miért hitta össze a választmány s nem a fióknak tör- 
vényesen megválasztott alelnöke? Ezen kérdésre 
dr. Weisz a következő felvilágositással szolgál: 
minthogy az alelnök ismételt felszólitás daczára sem 
volt hajlandó a vál. ülést egybehivni, ugy az ügyrend 
értelmében megtette ezt néhány választmányi tag s 
viszont ezen vál. ülés határozatából lőn összehiva a 
közgyülés, mely tehát teljesen törvényesnek tekintendő. 
(Helyeslés.) : 

Erre a közgyülés áttért a napirend második 
pontjára, t. i. az üresedésben lévő elnöki és másod- 
jegyzői állás betöltésére és egy választmányi tagnak 
a megválásztására. Dr. Weisz inditványára a köz- 
gyülés közfelkiáltással megválasztotta K o ó s Ferenczet 
elnöknek, dr. Illés Lőrincz albirót második jegy- 
zőnek és Phleps Ferencz kir. ügyészt vál. tagnak 

Elhatároztatott továbbá, hogy a Debreczenben 
az nap megalakult Emke. fiókhoz üdvözlő távirat 

menesztessék. 
Mally Nándor kéri az elnököt, hogy az ujon- 

nan kiegészitett tisztviselői kar és választmány név- 
sorát olvastassa fel. Elnök kijelenti, hogy ezen név- 
sort a ,„Brassó" legközelebbi számában közzé fogja 
tétetni. 

Hoffmann azon inditványára, hogy az összes 
tagok névsora minden közgyülés előtt a tagoknak 
kiadattassék, eluök igéri, hogy erről intézkedni fog. 

Jegyzőkönyv-hitelesitőkül elnöők Harmath La- 

jost és Lázár Gerőt kéri fel. 

Végül Harmath az elnöknek tapintatos eljá- 
rásáért köszönetet mond, mire a közgyülés ,Éljen az 
elnök l4 kiáltások között feloszlott. 

A közgyülés határozatából itt adjuk a tisztvise- 
lői kar és a választmány teljes névsorát : 

Tisztviselők: 
Elnök: Koós Ferencz kir. tan. tanfelügyelő. Al- 

elnök: dr. Vajna Gábor ügyvéd. I. jegyző: Killyéni 
Endre polg. isk. tanár. II. jegyző: dr. Illés Lőrincz 
kir. albiró. Pénztáros : Józsa Mihály ev. hitoktató. 
Ellenőr: Agoston Lajos gymn. tanár. Ügyész: Har- 
math Lajos ügyvéd. 

Választmányi tagok: 
Választottak : 

A) helyből: 
Fellner Lajos mérnök, Gencsy István p. ü. he- 

lyettes igazgató, Kovács Károly törvsz. biró, Lázár 
Gerő nagykereskedő, Mayer József kir. tan. ügyvéd, 
Skita Mihály kir. járásbiró, Vargyasi Ferencz gymn. 
igazgató, Vizy József kir. törvsz. biró, Phleps Ferencz, 
kir. ügyész. 

B) vidékről: 
Borcsa Mihály ev. lelkész, Bartha Károly ig. 

Kürthy János (polgári kör), Moór Gyula (ág. ev 

hogy vesztegeti, de mégis teszi, mert igy folytatja : 

ők is óvódákat Bolgárszegben, Ó-Brassóban, a hol a 

tanító, Deák Sándor ev. lelkész, Fejér Gyula ev,j a? yi többség barbár üzelmei t.4 Jól van, 
lelkész, Gödri János ügyvéd, Masznyik Gyula ev. elmi is tudomásul vettük a „Gazetat azon észjárását, 
kész, Papp János ig. tanitó. 

Virilisták 
Járossy János iparos, Nagy István pénzint. igaz- 

gató, Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő, Papp Ferencz 
iparos, Rombauer Emil kir. igazgató, Stadach Gyula 
áll. tanitó, Vasady József magánzó, dr. Weisz Ignácz 
ügyvéd. 

Képviselők: 
Bitai Sándor (háromfalusi tanitói kör), Binder 

Jenő (szini szakosztály), Bede Dániel (áll. f. népisk. 
ifjusága), dr. Hoffmann Frigyes (főreálisk. tantest.), 

magy. egyház), Orbán Ferencz (áll. el. isk. tantest ) 
Papp Elek (esizmadia-társulat), Vajna Gábor (m. ka- 
szinó). 

A városi képviselőtestületnek f. hó 15- 
ikén tartott ülése. 

(Vége.) 
A tüszőkészitők (Beutelmacher) kertjének el- 

adására vonatkozó inditvány érdemleges tárgyalása a 
következő, febr. 12-én megtartandó ülés napirendjére 
tüzetett ki. 

A kiküldött városi bizottság által a pénzügy- 
miniszterium képviselőivel 1889. szept. 23-án meg- 
kötött és a pénzügyminiszterium által helybenhagyott 
azon egyezség, mely szerint Brassó város 97,342 frt 
évi általány lefizetése mellett az 1890-1892. évekre 
az állami italmérési adót bérbe veszi, névszerinti 
szavazással elfogadtatik. : 

A szinház-utozai szabályozási vonal az 1877-ben 
hozott határozat értelmében állapittatik meg. 

Az utcza-szabályozási bizottság ajánlatára elha- 
tároztatik, hogy a belváros és a külvárosok utczái 
fő- és mellékutczákba osztályozandók. : 

Az utczaszabályozás czéljából a magánosok ál- 
tal a községnek vagy viszont a magánosoknak át- 
engedendő területek négyzetméterjének egységára kö- 
vetkezőképen állapittatott meg: a belváros főutczái- 
ban 5 frt, mellékutczáiban 2 frt 50 kr; a külváro- 
sok főutczáiban 2 frt 50 kr, mellékutczáiban 1 frt. 

Az alapitványokra vonatkozó 1890-dik évi elő- 
irányzat elfogadtatik. 

A szomszédsági viszony rendezésére vonatkozó 
szabályzat tervezete véleményezés végett egy a vá- 
rosi kapitány elnöklete alatt kiküldött ötös bizottság- 
nak adatik ki. : 

A szegények ügyeit rendező szabályzati terve- 
zet, tekintettel az ügy rendkivüli fontosságára és je- 
lentőségére, a kiküldött referens jelentésével együtt 
mielőbb kinyomtatandó és a képviselő-testület összes 
tagjai között ki fog osztatni. 

A város hivatalnokai- és szolgáinak nyugdij-sza- 
bályzata a kilenczes bizottság által előterjesztett alak- 
ban elfogadtatik. 

A brassói történelmi forrás-mű kiadásával meg- 
bizott bizottság jelentése a lefolyt évről tudomásul 
vétetik. 

A többi elintézett ügyek nem voltak közér- 
deküek. 

Román lapszemle. 
Torda-Aranyos vármegyéről szól a dörgedelmes 

vasárnapi vezérezikk a ,„Gazetát-ban. Hirét vette, 
hogy ezt a vármegyét is megkereste az „Emke" a 
közmüvelődési pótadó érdekében s ez nagyon zokon 
esék neki. 

Tudva vannak az Emke czéljai s törekvései, 
nem szükséges erre több szót vesztegetni.4 Igaz kár, 

„Tudja azokat ma igen jól minden román, a kit leg- 
kevésbbé is érdekelnek azok, mik az országban tör- 
ténnek; a városiak, a falusiak bus szivvel látják ezen 
egyletnek ellenséges (?) üzelmeit nyelvünk és román 
művelődésünk irányában." 

Kár ilyen haragba jönni azon egylet ellemn, 
melynek egyik fiókja négy év óta a ,„Gazeta" sze- 
mei előtt müködik és soha egy hajszállal sem bán- 
totta a brassói románok nyelvét és müvelődését. El- 
lenkezőleg mindig azt hangoztattuk, hogy állitsanak 

román ajku magyar honpolgárok tömegesebben laknak. 
Falra borsót hánytunk. Igaz azonban, hogy ez a 
munka nehezebb, mint valamely meglévő és áldáso- 
san müködő magyar közmüvelődési egyletet méltatla- 
nul gyanusitani. A Gaz." elvégre is oda törekszik, 
hogy az Aranyos-Torda vármegyei románok szólalja- 
nak fel azon pótadó ellen, még akkor is, ha siker 
nélkül tennék, mert legalább a világ meg fogja tudni 

hogy a magyar haza közmüvelődési oltárára hozott 
áldozat: barbár üzel e m Magyarországon. 

A miult évi román lapirodalomról szemlét hoz- 
ván a ,Gazetat, sajnálkozik, hogy Brassóban két ro- 
mán lap bukott el: u. m. ,Scóla si Familiat és a 
Meseriasul Roman." Nagy Bányán is ,Gutinulu' czi- 
müű lapot inditottak meg, melyre azon exponált he- 
lyen nagy szükség van. Azonban a „Gutinulu" szer- 
kesztője már is panaszkodik, hogy baj van a kréta 
körül. Biztatja tehát a natiót, hogy karolja fel mele- 
gebben a lapirodalmat: „mert ennek fontossága 
arányban kell, hogy emelkedjék a nyelv és natio ül- 
dözésével.6 

Milyen könnyü volna, ha szóvirággal lehetne la- 
pot fenntartani ! 

Czenkalji. 

Nagy-küküllőmegyei krónika. 
(Bethlen Gábor gróf. - Elgázolás. - Emberölés. - Infliuenza. 

— Stettenheim. – Bál.) 

Örömmel tudatjuk, hogy gróf Bethlen Gábor 
főispán, az Emke. köztiszteletben álló elnöke, az in 
fiuenzából felépült. 

E hó első napjaiban a robogó vonat Erzsébet- 
város mellett egy szegény öreg pórnőt gázolt el, ki- 
nek jobb karját a mozdony kerekei tőbül lemetszet- 
ték. Azóta a nő a segesvári kórházban van ápolás 
alatt, de miután siketnéma, még eddig sem kilétét, 
sem korát, sem nemzetiségét nem sikerült kitudni. 

Véres verekedés történt a napokban Szász- 
Nádason a Faraó népei között. Az ottani Csuzár 
nevü ős oláh-czigány familia már régóta rossz szem- 
mel nézte, hogy közéjük a mult év tavaszán egy 
Balázs nevü jövevény magyar-czigány familia 
telepedett le s a rostacsinálás, üstfoltozás és téglave- 
tés mesterségében az előbbieket már-már tulszár- 
nyalta. A napokban tehát kenyértörésre került a do- 
log s a két familia előbb együtt jól bepálinkázott, 
azután pedig botokkal, fejszékkel egymás ellen tá- 
madva, hadra keltek. A csata a Balázs-familia teljes 
leverésével végződött, melynek tagjai közül kettő a 
csatatéren halva, kettő pedig sulyosan sebesülve ma- 
radt; de a Csuzár-had sem élvezhette sokáig a győ- 
zelem örömeit: négyen közülök másnap a segesvári 
járásbiróság fogházába kerültek s most itt elmélked- 
nek jövendőjük fölött. 

Az influenza Sz.-Nádason is hatalmasan ural- 
kodik, ugy hogy midőn az előbbi hirben közölt eset- : 
ből kifolyólag Gödri Sándor vizsgálóbiró két orvos- 
sal Sz.-Nádason megjelent s az orvosok az agyonvert 
és sulyosan megsértett czigányok körüli működésü- 
ket bevégezték, az orvosokat – mondhatni — té- 
pázták egyik betegtől a másikhoz, hogy a szenvedő- 
kön segitsenek. Bizony, ilyen járványok alkalmával 
tünik ki élesen, hogy különösen faluhelyeken orvo- 
sokban milyen nagy hiány van. : 

Stettenheim berlini humorista f. hó 16-án Se- 
gesvártt előadást tartott. Bár különösen szójátékok- 

ban rejlő élezei jóizüek voltak, mindazonáltal koránt- 
sem mondható, hogy a siker a várakozásnak és tul- 
csigázott helyáraknak megfelelt volna. 

A segesvári magyar kaszinó által évenként ren- 
dezni szokott s kedélyes fesztelenségéről széles kör- 
ben ismert bál az idén február 8-án fog megtartatni, 
s mint eddig volt, most is kilátás van arra, hogy a 
környék és szomszédos megyék közelebb lakó intel- 
ligentiája nagy számban fogja fölkeresni e bált, mint 
a melyen igazán jól lehet mulatni. 

Kis-küküllőmegyei krónika. 
(Halálozás. - Uj szolgabiró. - Veszett eb marás) 

Kovácsy Sándor, ádámosi birtokos, törvény- 
hatósági bizottsági tag, jan. 17-én 80 éves korában meg- 
halt; temetése számos rokon és résztvevő közönség 
jelenlétében január 19-én d. u. ment végbe, mely 
alkalommal Cseresnyés Ödön dicső-szentmártoni 
ev. ref. körlelkész tartott megható imával kapcsolatos, 
az egyházi irodalom szinvonalán álló alkalmi be- 
szédet. 

Gróf Bethlen Gábor főispán az erzsébetvá- 
rosi járásba beosztott Rozsnyai István szolgabiró 
helyébe, ki a Maros-Tordamegye törvényhatóság te- 
rületére árvaszéki ülnökké történt megválasztása mi- 
attel távozott, Perla ky Albertet, volt Radnóth-járási 
szolgabirót bizta meg a helyettesitéssel. 

Zsidvén egy veszett eb két embert harapott 
meg. Szerencsére a szomszéd község orvosa jelen- 
lévén, hamarosan kitisztitotta a sebeket. Remélhető,
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hogy mindkét ember életben marad. A dühös ku- 

tyát lelőtték ugyan, de szélesebb körü óvintézkedés 

még a közelfekvő falvakban is helyén volna. 

NAPI HIREK. 
Népszerü felolvasás. A tanári kör idei felolva- 

sásai cyelusát vasárnap kezdette meg dr. Mika 

Sándor főreáliskolai tanár. ,A 17-dik századbeli 

menyegzői szokásokról" olvasott fel épen oly 

érdekesen, mint tanulságoson. A felolvasás minden 

tekintetben kitünően sikerült és valóban kár, hogy 

csak oly csekély számu közönség volt jelen az élve- 

zetes estélyen. Részletes ismertetésbe nem bocsátko- 

zunk, mert a felolvasó szivességéből lapunk jövő szá- 

mában ezen érdekes müveltség-történelmi tanulmányt 

egész terjedelmében közölni fogjuk. 

Kath. fillérestély. Mint biztos kutforrásból érte- 

sülünk, a helybeli róm. kath. Árvaházalapitó 

Nőegylet is megkezdi fillér-estélyeit. Az első estély 

rendezése az egylet által Biró Sándor urra, mint a 

nőegylet jegyzőjére bizatott. Helyül a „Nr. 18 nagy- 

terme, időül pedig f. hó 27-dike lett választva. Ezen 

estélyen mint házi asszonyok Lázár Gerőné és Fiala 

Antalné urnők fognak szerepelni, kik mellé egy cso- 

port derék hölgy sorakozik. A műsor rövid, de an- 

nál élvezetesebb, igazán müvészi leend, a mennyiben 

dr. Matyéka tanár ur fog varázs-hegedüjén ját- 

szani s Binder Jenő tanár ur fogja gyönyörü hang- 

ját hallatni. Közremüködik még Jaschik Gyula kar- 

nagy ur, kire az estély zenei részének vezetése bizatott. 

A Trészletes programmot amnak idejében hozni fogjuk. 

Előre látható, hogy eme fillérestély minden tekintet- 

ben sikerülni fog; müvészi oldala már biztositva van, 

az anyagiak is majd egybegyülnek derék katholiku- 

saink filléreiből, melyekhez bizonyára csatlakozni fog- 

nak a más hitfelekezetü testvérek fillérei is. Belépti 
dij gyanánt 20 kr. állapittatott meg. 

Prot. fillérestély. A magyar protestáns jótékony 

nőegylet idei második fillérestélyét a legközelebbi 

szerdán, f. hó 22-én tartja, melyen mint háziasszo- 

nyok Jakó Pálné és özv. Veszprémy Józsefné urnők 

fognak szerepelni. A műsor igen érdekesnek igérkezik. 

Ugyanis Jánó Lajos ur felolvas, Langer Dóra és Jó- 

zsa Matild kisasszonyok duettben énekelnek, Krause 

Albin ur hegedül és végül Binder Jenő ur énekel. 

Az ének- pieceket Jaschik Gyula karnagy ur zon- 

gorán fogja kisérni. 

A brassói iparos ifjak önképző és betegsegélyző 

egylete jövő vasárnap, január 26-án tartja idei ren- 

des tisztujitó közgyülését, melynek meghivóját jövő 

számunkban közöljük. 
A magyar polgari körnek f. hó 18-án tartott 

estélye a viszonyokhoz képset, jól sikerült. Nem nagy, 
de csinos közönség volt jelen, a magyar iparos osz- 

tály java része, mely a kitünő zene hatása alatt, 

fesztelen kedélyességgel mulatott egész a reggeli 

órákig. Az erkölcsileg jól sikerült mulatság mintegy 

35 frt tiszta jövedelmet is hozott a derék egyesületnek 

Tűz volt tegnap este hét órakor a Bolonyában. 
Pilisné házának (kut-utcza 361. sz.) egy melléképü- 
lete égett le. 

Rendőri hirek. Schwecht Ede asztalosmester 
müűhelyének (Ó-Brassó 398. sz.) padlásán vasárnap 
délelőtt tűz ütött ki, mely a padlás egy részét el is 
hamvasztotta. Az önkénytes tüzoltóság a tüzet csak- 
hamar eloltotta. - Esti 9órakor ugyancsak O-Bras- 
sóban ismét tüz keletkezett. Meschoriú Miklós téglá- 
val födött csűrje állott lángokban s teljsesen le is 
égett. Csak a tüzoltóság energikus munkájának kö- 
szönhető, hogy a tüz lokalizálva lett és a veszélyez- 
tetett szomszéd csür meg lőn mentve. A tüz kelet- 
kezésének oka mindkét esetben ismeretlen. Egy 
gépészmérnök följelentést tett a kapitányságnál, hogy 
szobájából a szállodai szobaleány, Rosenthal Etelka 
egy ezüst karpereczet ellopott. A kapitányság a meg- 
szökött szobaleány hollétét kikutatván, az aradi ka- 
pitányságot távirati uton fölszólitotta annak letartóz- 
tatására. A leányt csakugyan az aradi pályaudvaron 
elfogták és az ellopott tárgyat nála megtalálták. 

Az Emke debreczeni fiókjának megalakulása. 
Debreczenből irják lapunknak jan. 18-iki kelettel: 
Az Emke debreczeni alakuló-gyülést fényes ünnepé- 
lyességek között fog végbemenni. Ma d. u. 1/,4 óra- 
kor érkeztünk ide Horváth Gyula alelnök, orsz. kép- 
viselő vezetése alatt. Bethlen Gábor gróf elnök be- 
tegsége miatt nem jelenhetett meg. A pályaudvarra 
megérkezve, beláthatlan embertömeg fogadott min- 
ket. Nem tulzok, ha számukat 5-6 ezerre teszem, 
Ott volt hét testület diszlobogóval, gróf Dégenfeld 
József főispán élén a megyei, Simonffy polgármester 
vezotése alatt a városi tanács. A pályaudvaron a 
város diszhajui állottak sorfalat. Megérkezve, szünni 
nem akaró éljenzés fogadott minket, melynek elhan- 
goztával Simonffy polgármester hatalmas beszéddel 
üdvözölt, mire Horváth Gyul, szokott ékesszólásá- 
val felelt, melyre ujból felharsant az éljenzés s 
megindultunk a város diszfogatain. Elől a hires öt- 
fogatun a főispánnal Horváth Gyula s utána mi, 
mindegyik egy-egy városi notabilitással. A merre 
utunk vezetett a „Bikáig*, minden ház fellobogózva s 
feldiszitve, az utczán ember ember hátán, ugy hogy 
alig haladhattunk. A szállodába érve, itt mindenek- 
előtt a főispán s polgármester tett látogatást, melyet 
most fogunk viszonozni. Este a szinházban diszelő- 
adás lesz tiszteletünkre, holnap banquett s diszestély. 

Táviratok. 

Budapest, jan. 20. A képviselőház mai ülésén 
Helfy inditványozza, hogy a ház a honvédelmi tár- 
czát mindaddig ne tárgyalja, mig a honvédségi tör- 
vényjavaslat nincs letárgyalva. Ápostrophálja a ház 
elnökét, hogy Angolországban az elnök megértetné 
a kormánynyal, hogy ilyent ne tegyen. Elnök meg- 
jegyzi, hogy ez nem az ő, hanem a ház jogköréhez 
tartozik. Polónyi fentartja azon állitását, hogy a 
közös hadseregből a honvédséghez áthelyezett tisz- 
tek nem tesznek ujból esküt, ajánlván a honvédelmi 
miniszternek, hogy ez minden le nem tett esküért 
fizessen egy forintot az Emkének. Fejérváry báró 
megjegyzi, hogy az illető tisztek nem ismerik köte- 
lességeiket. Beőthy Ákos és Hermann Ottó be- 
szédei után Gromon államtitkár Polónyinak teszi 
az ajánlatot, hogy ő fizessen egy forintot miden el- 
lenzéki szónok után, ki sértő inparlamentaris kifeje- 
zéseket használ. A vita befejezése után a honvéd- 
miniszter válaszol az ellenzék megjegyzéseire; mire 
ifj Andrássy Gyula gróf zárszavában a ház osz- 
tatlan tetszése között kimutatta, mily politikai lehe- 
tetlenség azon vád, hogy a kormány a honvédséget 
nemzeti jellegétől megfosztani s a közös hadseregbe 
osztani akarná. Ily eljárás ellen első sorban a leg- 
felsőbb hadur foglalna állást. Beigazolja továbbá azon 
állitás tarthatatlanságát, mintha a költségvetés meg- 
szavazása az alkotandó szerves törvénynek prájudi- 
cálna. A keretrendszer költségeinek megszavazását 
szükségesnek tartja, mert ezt a honvédség érdekei 
követik. Erre Helfy és Perczel inditványai mel- 
lőztetvén a költségvetés a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadtatott. 

ldegen-forgalom Brassóban. 

— 1890. január hó 20-án. - 

„Európa" szálloda: Barcsai Károly kereskedő Budapest, 
Meltzer Frigyes kereskedő Segesvár, Kölbl Antal kereskedő 
Bécs, Rieger Ignácz kereskedő Bécs. 

„Nr. 1* szálloda: Sztoja Constantin kereskedő Plojest, 
Buzin Antal vállalkozó Apácza. 

„Bukarest szálloda: Müller Péter tanitó Bukarest, Schiok 
Zsigmond kereskedő Brünn, Erenberger Ferencz utazó Brün, 
Lieszer Lipot kereskedő Budapest, Csilak Iván magánzó Prága. 

Társszerkesztők : 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 
Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMENYEK. 
Csász. és kir. szabadalmazott 

Biztositó -társaság Életbiztosító -társaság 

Osztrák Phönix Bécsben, 
1, Wipplinger-út 43. sz. 

A befizetett részvénytőke és a társaság egyéb biztositéki vagyona 

több mint 41/, milló forint osztr. ért. több mint 9 millió forint osztr. ért. 

A társaság elvállal biztositásokat: 

a) károk ellen, melyek tűzvész 

vagy villámütés, gőz- vagy gázrobba- 

nás által, valamint az oltás, lebontás 

és kihordás által lak- és gazdasági 

épületeknél, gyáraknál, mindennemü 

gépeknél, butoroknál és berendezé- 

seknél, áruraktáraknál, marhákban, 

gazdasági eszközökben és takarmány- 

ban okoztatnak; 

b) tűz vagy villámütés által oko- 

zott károk ellen gabonában és takar- 

mányban az aratás tartama alatt, 

csürökben vagy kazalokban; 

c) mezei termesztményekben jég- 

verés által okozott károk ellen; 

d) szállitmány-károk ellen vizen 

vagy szárazon szállitott javakra nézve. 

A balesetek elleni biztositás még 

nincs fölvéve és az e szakban való 
müködés megkezdése a n. érd. kö- 

zönségnek idejekorán fog tudomására 

hozatni. 

az ember életére minden szokásos 

módozat szerint, u. m: 

a) biztositásokat halál esetére, 

melyek a biztositott elhalálozása után 

azonnal kifizetendők annak hátrama- 

radottai vagy más kedvezményesei 

részére; 

b) biztositásokat halálesetre és 

vegyes biztositásokat a dijfizetés alól 

való fölmentés és esetleges életjára- 

dék nyujtása mellett beálló rokkant- 

ság esetében; 
c) biztositásokat elélés esetére, 

aggsági tartásra, gyermekkiházasitásra, 

fizetendő egy bizonyos kor elérésenél 

maga a biztositott részére; 
d) biztositásokat életjáradékokra, 

özvegyi nyugdijakra és nevelési jára- 

dékokra – 

a legolcsóbb dijak mellett és a leg- 

előnyösebb föltételekkel, melyek kö- 

zül különösen megemlitendő a köt- 

vények megtámadhatlansága, 

Főügynökség Brassóban: Remenyik lstván. 

(23) 1-3 

—— 

Iroda: Főpiaoz 326. szám alatt. 

As 1888-iki nagy nemzetközi világkiállitáson Brüsszelben kitüntetett. – 
Diplom de société médecine de france, Diplom de societé d'Hygiene pub- 
lidue de Paris. - A nemzetközi hygien. kiállitáson Gentben a nagy ezüst 

eremmel, Párisban 1889-ben aranyeremmel lett kitüntetve. 

pe- sSzenzácziós találmány = (9) 3-4 

Férfiak számára. 
Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabadalmazott electro-metallikus 

készülék a férfiui gyangeség (impotentia) gyógyitására. Éltetőleg hat a ki- 
merült idegekre alkalmazása és gyógyszerek nélkül uj erőt és ifjui érzést 
kölcsönöz az erejevesztett szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte 
egyszerü. 

Észrevehetetlen a testen való viselése magában véve is elég a ki- 
vánt eredmény előidézésére. 

Az impotens férfiut már alkalmazása első napján pottensé teszi és 
minden bármily nagymérvü férfiui gyengeséget is meggyógyit rövid idő alatt. 

Dr. BORSODI szabadalma 

Budapest, Teréz-körut 4. Mocsonyi-ház 4. 
BÉCS, I, Kaártnerring C. szám. 

Kimeritő brosürök kivánatra ingyen küldetnek. 

kssk 

A magy. általános takarékpénztár részvény-társaság 
Budapest, V. József-tér 8. 

Befizetett alaptőke 1 millió forint. 
Elfogad további intézkedésig : 

Betéteket takarék-könyvecskékre 
(14) 2-4 41,6/, ellen és pedig : 

m
 

500 forintig 8 napi felmondás ellen 

nagyobb összegek 30 , 
: ne- A kamat-adot az intezet viseli. Txű 

: zee ocmez mz) 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


